

致：交通及運輸委員會 陸頌雄主席
由：陳美蓮、麥業成
日期：二零一一年一月四日

請安排以下議題列入二零一一年一月二十七日議程，並要求有關部門派員出席

議程：建議港鐵公司於輕鐵天水圍站加設扶手電梯，以疏導乘客

本人接獲不少居民反映，指在繁忙時間，特別是上午 7:30 至 9:30 上班上學時段，大量居民乘搭輕鐵 751 號、705 號及 706 號線至天水圍站轉乘西鐵時，由於輕鐵月台擠滿乘客，經常出現你推我撞的危險情況，特別是以雙卡車的情況更為嚴重，對乘客構成危險。現有居民建議，在該月台再加建一條扶手電梯往西鐵站，以疏導乘客。

本人要求港鐵公司重視乘客安全，考慮在輕鐵月台加設扶手電梯，以疏導人流。

陳美蓮

聯絡人：陳美蓮

**港鐵公司就陳美蓮議員、麥業成議員提出
有關建議增加輕鐵天水圍站扶手電梯意見的回應**

輕鐵天水圍站共有 3 個月台，每個月台有兩條扶手電梯。根據現時的安排，輕鐵天水圍站每個月台均會安排一條扶手電梯向上往西鐵綫車站，另一條則會由西鐵綫車站向下往輕鐵站。

根據本公司的觀察，現時輕鐵天水圍站於平日早上繁忙時段，會有相對較多乘客下車轉乘西鐵綫，當一班或兩班輕鐵同時抵達月台，乘客會在下車後，經過扶手電梯前往西鐵綫天水圍站，因此他們或需稍作排隊使用扶手電梯，排隊情況可在短時間內消化，整體秩序大致良好。因此，公司現階段沒有計劃於天水圍站額外加設扶手電梯。

港鐵公司
2011 年 1 月